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 ”Vi vid Cancerstiftelsen 
gör allt vi kan för att 
forskarna ska få göra 
sitt arbete i Finland 
till förmån för de 
cancerdrabbade.”
– JUHA PEKKA TURUNEN



Juha Pekka Turunen
Cancerstiftelsens generalsekreterare

Bästa vän,  

Idag vill jag berätta lite mer om beslutsamhet för Dig. Historien börjar i 1940-talets 
Finland.

Kriget var slut och det rådde brist på precis allt. Då fanns det en grupp modiga och 
beslutsamma läkare som litade på de möjligheter som forskningen erbjuder. De trodde 
att man kan besegra cancern och att detta kan göras genom att satsa på forskning. 

Ur denna vision föddes Cancerstiftelsen år 1948. På 75 år har vi uppnått enorma 
framsteg. I början var cancern en sjukdom som de flesta inte överlevde. Idag lever vi i 
ett land där två av tre som insjuknat tillfrisknar. 

Visionen om att besegra kampen mot cancer har inspirerat nya forskare ända fram 
till idag. Vi vid Cancerstiftelsen gör allt vi kan för att forskarna ska få göra sitt arbete i 
Finland till förmån för alla cancerdrabbade.

Vi förbinder oss fortfarande att följa vår vision, även om det ibland inte är så enkelt. Nu 
när de offentliga forskningsanslagen har minskat, har vi lyckats höja de stipendiebelopp 
som utbetalas till cancerforskare. Detta har varit möjligt endast med Din hjälp.

Nu under vårt jubileumsår ser jag att Du är lika beslutsam som de unga läkarna var på 
fyrtiotalet. Tack vare dig är vi på väg mot en värld där ingen behöver förlora någon av 
sina närmaste till cancern. Kan det finnas någon viktigare resa?

Varmt tack för din insats till förmån för finländsk cancerforskning.
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Vi stödde finländsk cancerforskning genom 
stipendier på över 7 miljoner euro

1.

2.

3.

4.
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Under 2022 delade Cancerstiftelsen ut stipendier för cancerforskning 
till det rekordartade beloppet 7,35 miljoner euro. Stipendier för 
forskning och doktorsavhandlingar beviljades till sammanlagt  
93 forskare eller forskningsgrupper. Ett stort stipendium beviljades 
till ett projekt där man utvecklar individuella immunologiska 
behandlingsformer mot olika typer av blodcancer. Dessutom 
beviljades flera stora treåriga stipendier som forskningsfinansiering för 
att studera olika cancersjukdomar samt för cancerns grundforskning. 

Med de donerade medlen som Cancerstiftelsen årligen samlar in 
har stiftelsen på många sätt främjat projekt kring cancerforskning. 
Ungefär en tredjedel av finansieringen riktades i sedvanlig ordning 
till forskning som inte är kopplad till någon särskild cancerform. 
Även forskningen av prostatacancer, bröstcancer, tarmcancer och 
äggstockscancer fick gott om finansiering.

Ett treårigt stort stipendium på 450 000 euro beviljades till ett 
forskningsprojekt som leds av professor Satu Mustjoki 1 från 
Helsingfors universitet. I detta projekt utvecklas individuella 
immunologiska behandlingsformer mot olika typer av blodcancer. 
Andra betydande forskningsprojekt fick också finansiering: 
Merja Heinäniemi 2, som är professor i biomedicinsk analys 
vid Östra Finlands universitet (Itä-Suomen yliopisto), fick ett 
treårigt forskningsstipendium på 300 000 euro. Professor och 
överläkare Olli Carpen 3 vid Helsingfors universitet fick ett treårigt 
forskningsstipendium på 300 000 euro, medan forskningschef  
och professor Peeter Karihtala 4 (vid HUS och Helsingfors universitet) 
fick forskningsfinansiering på 60 000 euro. 



Användningen av medel 2022 

Sammanställning över de insamlade medlen  (38,6 miljoner euro)

(12,9 miljooner euro)

År 2022 utgjorde kostnaderna för förvaltning och penninginsamlingar 11 % av 
totalbeloppet inom medelanskaffningen. Insamlingskostnaderna bestod till 
exempel av personalkostnader och kostnader för att genomföra kampanjer.

Avkastningen från vår investeringsverksamhet och bidragen från privata 
sammanslutningar genererade ytterligare intäkter på 4,4 miljoner euro.

Bidrag till cancerdrabbade 
och till familjer vars barn har 
insjuknat i cancer.

Rådgivning och stöd 
till cancerpatienter, 
cancerförebyggan-
de arbete.

8,1 miljoner          Donationer

23,0 miljoner                   Testamentsintäkter

3,1 miljoner                          Rosa band och produktförsäljning

Stöd till cancerforskningen, inkl. stipendier och 
stöd till Finlands Cancerregister.

9,1
miljoner

3,1
miljoner

0,7
miljoner



Forskare vill hitta bättre behandlingar för de 
cancerdrabbade med hjälp av donatorerna

Forskaren Pauliina Munne fokuserar i sitt arbete på att dödliga bröstcancerformer 
ska kunna behandlas i framtiden. Hon är en av medarbetarna i professor  
Juha Klefströms forskningsgrupp för bröstcancer vid Helsingfors universitet. 

Som spetsforskare har hon som mål att hitta effektivare behandlingsformer för de 
cancerdrabbade. Hon inspireras av de genombrott som sker i hennes vardagliga 
arbete.

Forskning behövs för att hitta nya behandlingsformer för patienter som inte har 
någon nytta av operationsbehandlingar eller de tillgängliga läkemedelsalternativen. 
Munne försöker utröna cancerns biologiska bakgrund så att 
man kan planera behandlingar där cancerns svagheter 
utnyttjas.

- Som cancerforskare är jag mest oroad över hur 
vi kan trygga det inhemska forskningsarbetet, 
eftersom det är helt beroende av extern 
forskningsfinansiering. Utan donatorer kan 
den högklassiga cancerforskningen inte 
fortsätta, menar Munne.
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Pauliina Munne är tacksam för varje donator som gör 
det möjligt att utföra forskning.
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Elias testikelcancer upptäcktes  
av en slump

Jag minns natten före operationen. Det var 
otroligt varmt väder och jag sov i mitt gamla 

rum hos mina föräldrar. Jag fick inte sömn. Vad 
händer om det visar sig att det här är riktigt 
allvarligt? Inför de andra låtsades jag vara stark 
och positiv. Men jag minns att jag ändå undrade 
vad som händer om jag aldrig kommer att få 
barn på grund av detta.

Min operation var lyckad och efter det har jag 
känt tillförsikt. Testikelcancern hade inte spritt sig 
och då slutade jag oroa mig för att inte få barn. 
Min största dröm är nu att få leva ett balanserat 
liv, där arbete, fritid och människorna runt 
omkring mig är i balans och jag kan vara lycklig. 
- Elias Koivulehto

Cancerstiftelsen stöder de cancerdrabbade  

Om någon familjemedlem 
insjuknar i cancer, känns 
det oroande och leder 
även till kostnader och in-
komstförluster i många 
familjer. Bland dem som 
svarade på en enkät av 
Cancerstiftelsen sade 86 
% att familjens ekonomiska 
situation har försämrats 

sedan de själva eller nå-
gon av familjemedlem-
marna insjuknat i cancer.

Med bidragen från jul-
insamlingen stöder vi 
familjer som hamnat i 
ekonomiska svårigheter 
på grund av cancern. Med 
denna insamling stöder 

vi dessutom rådgivnings-
tjänsterna, som riktas till de 
cancerdrabbade och deras 
anhöriga.

Familjer kan ansöka om 
bidrag via socialarbetarna 
på sjukhusens canceravdel-
ningar. År 2022 fick över 1 
500 familjer finansiellt stöd.  
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Årets höjdpunkter för Dig

Strålande resultat med 
Rosa bandet: nu är det 
dags för ett tack!
Insamlingen Rosa bandet på 
hösten nådde upp till alla tiders 
bästa resultat – stort tack till 
varenda bidragsgivare för detta! 
Tillsammans samlade vi ihop det 
rekordartade beloppet på fem 
miljoner euro för finländsk can-
cerforskning.

Med intäkterna från denna 
insamling främjas forskningen 
av olika cancertyper på brett 
plan. Denna gång var temat för 
insamlingen cancer med dålig 
prognos. Designern år 2022 var 
den modiga Maria Veitola, som 
förlorat sin pappa på grund av 
cancer i bukspottkörteln.

Tack till företagen för ert  
rekordartade stöd och ett  
varmt tack till varenda en  
som gav ett bidrag! 

Julinsamlingen stödde 
dem som har ekonomiska 
svårigheter
Antalet bidragsansökningar från 
cancerdrabbade har ökat explo-
sionsartat under de senaste tio 
åren. ”I ansökningarna om ekono-
miskt stöd från Cancerorganisa-
tionerna framkom att familjernas 
ekonomiska situation inte ger 
dem möjlighet att resa till mor-
mor, eller att de måste pruta på 
maten på julbordet”, berättar 
Katja Tähkä, som är chef för psy-
kosocialt stöd vid Cancerorgani-
sationerna.

Genom julinsamlingen fick vi in 
cirka 500 000 euro till förmån 
för familjerna. I insamlingen del-
tog Iida Hämäläinen, Olli-Heikki 
Mäkelä och deras barn Aava. 
Dessutom deltog även Heidi 
Willman, Arttu Wiskari och Erin.

Jubileumsårets 
särskilda tack går till 
testamentsdonatorerna
Testamentsdonationer utgör 
en stark grund för Cancerstif-
telsens verksamhet, eftersom 
de står för den mest betydan-
de delen av alla de donation-
sintäkter som Cancerstiftelsen 
får. 

År 2022 fick Cancerstiftelsen 
testamentsintäkter på 23 mil-
joner euro. Detta är ett excep-
tionellt stort stöd för forsknin-
gen genom Cancerstiftelsens 
historia. Stödet har en bety-
dande inverkan på finländsk 
cancerforskning. Ett varmt tack 
för detta till de donatorer som 
inte längre finns bland oss.
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I lilla Aavas mage hittades en 
cancertumör, men idag mår 
Aava bra. 



Tack



Unionssgatan 22, 
00130 Helsingfors 
www.cancerstiftelsen.fi 
www.roosanauha.fi/sv 

Penninginsamlingstillstånd: RA/2020/1107, Polisstyrelsen, 18.9.2020, giltigt från 
och med den 1.1.2021 i hela landet utom på Åland. 

Cancerstiftelsen är medlem i Ansvarsfullt Donerande rf (Ando rf/VaLa ry).

Vår gemensamma 
forskningsresa
Cancerstiftelsen grundades år 1948 och är vårt 
lands största privata finansiär av cancerforskning. 
Då Cancerstiftelsen grundades kunde bara en av tre 
cancerdrabbade botas. Tack vare cancerforskningen 
tillfrisknar numera två av tre cancerpatienter. Vårt 
mål är att i framtiden få leva i ett land där ingen 
behöver avlida i cancer. Som donator är Du med på 
vår forskningsresa som räddar liv.

VÄLJ DITT EGET 
SÄTT ATT HJÄLPA:

Bli månadsdonator.  
Regelbundna donationer är det 

bästa sättet att stöda det 
långsiktiga arbetet för att motverka 
cancer. Ring oss så berättar vi mer.

Gör enkelt en engångsdonation  
på nätet   

eller genom att ge ett bidrag på 
kontot FI20 2344 1800 0032 29, 

referensnummer 3308.

Välj företagssamarbetet  
och visa att ditt företag är 

ansvarsfullt.

Kom ihåg Cancerstiftelsen  
i ditt testamente. 

Där kan antingen alla dina tillgångar 
eller bara en del av dem 

testamenteras till cancerforskning.

Kontakta oss och vi berättar gärna mer om vår 
verksamhet och om hur de donerade medlen används. 

Vår givarservice hjälper dig:

 09 1353 3286 (vardagar kl. 9–15)
 donationer@cancer.fi 
 www.cancerstiftelsen.fi


